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1. ก ำหนดให้ P แทน 67 30
2 5  และ Q แทน 69 31

2 5  

 ประพจน ์ (Q P) Q   มีค่ำควำมจริงตรงกับค่ำควำมจริงของประพจน์ 
 ในข้อใดต่อไปนี ้
 1. (Q P) P   2. (P Q) (P Q)    

 3. ( Q P) Q   4. (P Q) P   

 5. P ( Q P)   

 

2. ให้ R แทนเซตของจ ำนวนจริง 

 ประพจน์ x x
x [4 2 72]    มีค่ำควำมจริงเป็น จริง 

 เมื่อเอกภพสัมพัทธ์เป็นเซตในข้อใดต่อไปนี ้
 1. {x R 2x 3 7}    2. {x R 3x 2 7}    

 3. 
2

{x R x 8 6x}    4. {x R x 3 1}    

 5. {x R x 1 3}    

 

3. ให้ A เป็นเซตของจ ำนวนเต็มทั้งหมดที่สอดคล้องกับอสมกำร  

   2
x 2x x 4    

 จ ำนวนสมำชิกของเพำเวอร์เซตของ A เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 
 1. 4    2. 8  

 3. 16    4. 32  

 5. 64 

 

4. เซตค ำตอบของอสมกำร 2x 1 2x 1 x
2 3 5(6 )

 
   เป็นสับเซตของช่วงในข้อใดต่อไปนี้ 

 1. ( , 3) (3, )     2. ( , 3) ( 1, 3)     

 3. ( 5, 1) (0, 5)    4. ( 3, 0) (1, )    

 5. ( 2, 1) (3, )    
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5. ให้ R แทนเซตของจ ำนวนจริง 

 ให้  f {(x, y) R R y x x }       

 และ g {(x, y) R R y x x }      

 พิจำรณำข้อควำมต่อไปนี้ 
  (ก) go(fog) (fog)og  

  (ข) (gof ) f (fog) f    

  (ค) fo(fog) fg  

 ข้อใดต่อไปนี้ถูกต้อง 

 1. ข้อ (ก) และข้อ (ข) ถูก แต่ ข้อ (ค) ผิด 

 2. ข้อ (ก) และข้อ (ค) ถูก แต่ ข้อ (ข) ผิด 

 3. ข้อ (ข) และข้อ (ค) ถูก แต่ ข้อ (ก) ผิด 

 4. ข้อ (ก) ข้อ (ข) และข้อ (ค) ถูกท้ังสำมข้อ 

 5. ข้อ (ก) ข้อ (ข) และข้อ (ค) ผิดทั้งสำมข้อ 

 

6. ค่ำของ 17 10
arccos (sin ) arcsin(sin )

7 7

 
  เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 

 1. 
5

14


  2. 

14


 

 3. 
2

7


  4. 

2


 

 5. 
3

2


 

 

7. ถ้ำ x และ y เป็นจ ำนวนจริงท่ีสอดคล้องกับสมกำรต่อไปนี้ 

 y x 2
(x y) 3

9


    และ 22 log (x y) x y    

 แล้วค่ำของ 2 2
x y  เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 

 1. 4  2. 8 

 3. 9  4. 10 

 5. 16 
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8. ให้พำรำโบลำรูปหนึ่งมีสมกำร 2
y x 1   สร้ำงรูปสำมเหลี่ยม ABC  

 โดยท่ีจุด A เป็นจุดยอดของพำรำโบลำ จุด B(x, y) และจุด C(2, 5)  เป็นจุด 

 บนพำรำโบลำ ถ้ำมุม ˆABC  เป็นมุมฉำก แล้วพื้นท่ีของรูปสำมเหลี่ยม ABC เท่ำกับ 

 ข้อใดต่อไปนี ้
 1. 2 2  ตำรำงหน่วย 2. 3 ตำรำงหน่วย 

 3. 3 2  ตำรำงหน่วย 4. 4 ตำรำงหน่วย 

 5. 4 3  ตำรำงหน่วย 

 

9. ก ำหนดให้ a cos15 cos 50   และ b sin 15 sin 50   

 ค่ำของ 
2

2 2

(a b)

a b




 ตรงกับข้อใดต่อไปนี้ 

 1. 1 cos 25  2. 1 cos 35  

 3. 1 cos 65  4. 1 cos 75  

 5. 1 cos 85  

 

10. ให้ y f (x)  เป็นเส้นโค้งผ่ำนจุด (0, 1)  และจุด (1, 1)  และเส้นสัมผัสของเส้นโค้ง 

 ท่ีจดุ (x, y) ใดๆ มีควำมชันเท่ำกับ 2
ax bx c   เมื่อ a, b และ c เป็นจ ำนวนจริง 

 ถ้ำ f (0) 1   และ f (1) 2   แล้วฟังก์ชัน f มีค่ำสูงสุดสัมพัทธ์เท่ำกับข้อใดต่อไปนี ้

 1. 
11

27
  2. 

13

27
 

 3. 
31

27
  4. 

34

27
 

 5. 
43

27
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11. กล่องใบหนึ่งมีลูกบอลขนำดเดียวกัน 3 สีๆ ละ n ลูก เมื่อ n เป็นจ ำนวนเต็มบวก 

 สุ่มหยิบลูกบอล 3 ลูกจำกกล่องนี้ โดยหยิบทีละลูก แบบไม่ใส่กลับคืนลงในกล่อง 

 ถ้ำควำมน่ำจะเป็นท่ีจะได้ลูกบอลสีละลูก เท่ำกับ 2

5
 แลว้ควำมน่ำจะเป็นท่ีจะได้ 

 ลูกบอล 3 ลูกโดยมีเพียง 2 สีเท่ำนั้น เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 

 1. 
2

15
  2. 

4

15
 

 3. 
7

15
  4. 

8

15
 

 5. 
9

15
 

 

12. ให้ a, b, c และ d เป็นจ ำนวนเต็มบวกท่ีแตกต่ำงกัน และสอดคล้องกับอสมกำรต่อไปนี้ 
  (ก) 2 2log a log b  

  (ข) b d d b
2 3 2 3    

  (ค) a c c a a
6 9 3 (2 3 )    

 ผลบวกในข้อใดต่อไปนี้ ท่ีมีค่ำมำกที่สุด 

 1. a b  2. b d  

 3. a c   4. c d  

 5. a d  
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13. ลูกอมรสนม รำคำเม็ดละ 5 บำท และลูกอมรสน้ ำผ้ึง รำคำเม็ดละ 7 บำท 

 ต้องกำรซือ้ลูกอมท้ังสองรส เป็นเงินท้ังสิ้น 287 บำท  
 (โดยมีลูกอมรสนมอย่ำงน้อย 1 เม็ด และลูกอมรสน้ ำผ้ึงอย่ำงน้อย 1 เม็ด)  
 พิจำรณำข้อควำมต่อไปนี้ 
  (ก) จ ำนวนวิธีท่ีได้ลูกอมท้ังสองรส มีท้ังหมด 9 วิธี 

  (ข) ได้จ ำนวนลูกอมท้ังสองรส อย่ำงน้อย 43 เม็ด 

  (ค) ได้ลูกอมท้ังสองรส มีจ ำนวนมำกท่ีสุด 57 เม็ด 

 ข้อใดต่อไปนี้ถูกต้อง 

 1. ข้อ (ก) และข้อ (ข) ถูก แต่ ข้อ (ค) ผิด 

 2. ข้อ (ก) และข้อ (ค) ถูก แต่ ข้อ (ข) ผิด 

 3. ข้อ (ข) และข้อ (ค) ถูก แต่ ข้อ (ก) ผิด 

 4. ข้อ (ก) ข้อ (ข) และข้อ (ค) ถูกท้ังสำมข้อ 

 5. ข้อ (ก) ข้อ (ข) และข้อ (ค) ผิดทั้งสำมข้อ 

 

14. วงกลมวงหนึ่งมีสมกำรเป็น 2 2
x y 4x 2y 1 0      และสัมผัสกับแกน y ท่ีจุด P 

 ให ้L เป็นเส้นตรงผ่ำนจุดศูนย์กลำงของวงกลมและขนำนกับเส้นตรง 2x 2y 1   

 ระยะระหว่ำงจุด P กับเส้นตรง L เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 

 1. 
5

5
  2. 

2

2
 

 3. 2   4. 
3 2

2
 

 5. 5  
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15. ก ำหนดให้ ABC เป็นรูปสำมเหลี่ยม โดยท่ีมีควำมยำวของด้ำนตรงข้ำม มุม A มุม B  
 และมุม C เท่ำกับ a หน่วย b หน่วย และ c หน่วย ตำมล ำดับ ถ้ำ b a( 3 1)   และ  
 มุม C มีขนำด 30  แล้วค่ำของ sin 3B  เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 

 1. 
3

2
  2. 

2

2
  

 3. 1  4. 
2

2
 

 5. 
3

2
 

 

16. ก ำหนดให้ H เป็นไฮเพอร์โบลำ ซึ่งมีสมกำรเป็น 2 2
x 3y 3 0    และ 

 ให้ F เป็นโฟกัสของไฮเพอร์โบลำ H ท่ีอยู่ทำงขวำสุดของจุด (0, 0) 

 ให้ E เป็นวงรีท่ีมีจุดยอดอยู่ท่ี (0, 0) และโฟกัสอยู่ท่ี F โดยท่ี  
 จุด (0, 0) และจุด F อยู่ทำงซ้ำยของจุดศูนย์กลำงของวงรี E 

 ถ้ำผลต่ำงของควำมยำวแกนเอกและควำมยำวแกนโท เท่ำกับ 2 แล้ว 

 ควำมเย้ืองศูนย์กลำงของวงรี E ตรงกับข้อใดต่อไปนี้ 
 1. 0.2  2. 0.3 

 3. 0.4  4. 0.5 

 5. 0.6 

 

17. ก ำหนดให้ 1 5 2 0
A , B

1 1 0 2

   
    

   
 

 และ C เป็นเมทริกซ์ที่มีมิติ 2 2  ท่ีสอดคล้องกับ CA AB  

 ถ้ำ x เป็นจ ำนวนจริงบวกท่ีสอดคล้องกับ 2
det(C xB) 20    

 แล้วค่ำของ 2
x x 1   เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 

 1. 3  2. 7 

 3. 13  4. 21 

 5. 31 
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18. ให้ n(S) แทนจ ำนวนสมำชิกของเซต S 

 ถ้ำ A, B และ C เป็นเซต โดยที่ n(A) 10 , n(A B) 4 , n(A C) 3      

 และ n(A B C) 18    แล้วค่ำมำกที่สุดที่เป็นไปได้ของ n(B C)  เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 
 1. 10  2. 12 

 3. 13  4. 14 

 5. 15 

 

19. ให้ a , b  และ c  เป็นเวกเตอร์บนระนำบ โดยท่ี a b c 0    และ 

 มุมระหว่ำงเวกเตอร์ a  กับ b  เท่ำกับ 60  ถ้ำขนำดของเวกเตอร์ a  

 และเวกเตอร์ b  เท่ำกับ 2 หน่วย และ 1 หน่วย ตำมล ำดับ 

 แล้วมุมระหว่ำงเวกเตอร์ b  กับเวกเตอร์ c  เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 

 1. 
2

arccos
2 7


  2. 

3
arcsin

7
   

 3. 
3

arcsin
2 7


  4. 

3
arc cot

2
   

 5. 
2 3

arctan
3 2


  

 

20. ให้ z เป็นจ ำนวนเชิงซ้อน โดยท่ี z 2 i z 2 2i      

 และ z 1 z i    เมื่อ z  แทนค่ำสัมบูรณ์ของ z 

 ค่ำของ 2
2z  เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 

 1. 10 2. 12 
 3. 15 4. 18 

 5. 32 
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21. ก ำหนดให้ 1 2 3 na , a , a , ... , a , ...  เป็นล ำดับเรขำคณิตของจ ำนวนจริง 

 โดยท่ีมีผลบวก 5 พจน์แรกเป็น 275 

 ถ้ำ n
n 1

a 243



   แล้วค่ำของ nn 1n 1

1
a

2




  เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 

 1. 0 2. 60.75 

 3. 121.5 4. 303.75 

 5. 607.5 

 

22. ก ำหนดให้ f(x) เป็นพหุนำมก ำลังสอง ซึ่งมีสัมประสิทธิ์เป็นจ ำนวนจริง 

 ถ้ำเส้นโค้ง y f (x)  ผ่ำนจุด (2, 2) และมีจุดสูงสุดสัมพัทธ์ท่ีจุด (1, 3) 

 แล้ว ค่ำของ 
2

1

f (x)dx



  เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 

 1. 7 2. 6 

 3. 
16

3
 4. 

14

3
 

 5. 
8

3
 

 

23. ให้ a  และ b  เป็นเวกเตอร์หนึ่งหน่วย ถ้ำ a b  เป็นเวกเตอร์หนึ่งหน่วย  

 แล้วขนำดของเวกเตอร์ a b  เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 

 1. 0    2. 
1

2
  

 3. 
2

2
   4. 

3

2
  

 5. 1 
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24. ผลกำรสอบของนักเรียนห้องหนึ่ง มีกำรแจกแจงควำมถี่ ดังนี้ 
  

คะแนน ควำมถี่ 
30 – 39 2 

40 – 49 5 

50 – 59 8 

60 – 69 7 

70 – 79 a 

80 – 89 b 

90 – 99 c 

  

 เมื่อ a, b และ c เป็นจ ำนวนเต็มบวก  
 ถ้ำควอร์ไทล์ท่ี 1 1(Q )  ของข้อมูลชุดนี้เท่ำกับ 54.5 แล้ว 

 นักเรียนท้ังหมดในห้องนี้ มีจ ำนวนเท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 
 1. 36 คน   2. 40 คน  

 3. 44 คน   4. 48 คน  

 5. 52 คน 

 

25. ก ำหนดข้อมูลของประชำกรชุดหนึ่ง ดังนี้ 
 2 , 2 d , 2 2d , 2 3d , .... , 2 30d     

 เมื่อ d เป็นจ ำนวนจริงบวก 

 ถ้ำควำมแปรปรวนของข้อมูลชุดนี้ เท่ำกับ 320  

 แล้วค่ำเฉลี่ยเลขคณิตของข้อมูลชุดนี้เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 
 1. 24.5 2. 32 

 3. 39.5 4. 47 

 5. 54.5 
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26. ให้ R  แทนเซตของจ ำนวนจริง 

 ให้ f : R R  เป็นฟังก์ชันท่ีมีอนุพันธ์ และสอดคล้องกับ 

  3 2
f (x h) f (x) 2h (6x 1)h 2x(3x 1)h        

 ส ำหรับทุกจ ำนวนจริง x และ h ถ้ำค่ำต่ ำสุดสัมพัทธ์ของ f เท่ำกับ 4 

 แล้วค่ำของ 1
f (2) f

2

 
  

 
 เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 

 1. 28 2. 32 

 3. 34 4. 36 

 5. 40 

 

27. ก ำหนดให้ I แทนเซตของจ ำนวนเต็ม 

 ถ้ำ f : I I  เป็นฟังก์ชัน โดยท่ี f (5) 16  และ 

    f (n 2) 2n   เมื่อ n เป็นจ ำนวนคี่ 

   f (n 1) n   เมื่อ n เป็นจ ำนวนคู่ 

 แล้วค่ำของ 
3

n 3
f (n)

 
  เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 

 1. 8    2. 10  

 3. 12    4. 15  

 5. 24 
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28. ก ำหนดตำรำงแสดงพื้นท่ีใต้เส้นโค้งปกติมำตรฐำนระหว่ำง 0 ถึง Z ดังนี้ 
  

Z 1.30 1.40 1.50 1.60 1.70 

พื้นท่ีใต้เส้นโค้ง 0.4032 0.4192 0.4332 0.4452 0.4554 

 

 ควำมสูงของนักเรียนกลุ่มหนึ่งมีกำรแจกแจงปกติ โดยมีค่ำเฉลี่ยเลขคณิตเท่ำกับ 162 

  เซนติเมตร ถ้ำนักเรียนท่ีมีควำมสูงน้อยกว่ำ 155 เซนติเมตร มีอยู่ 8.08 % แล้วนักเรียน 

 ท่ีมีควำมสูงในช่วง 155 – 170 เซนติเมตร มีจ ำนวนคิดเป็นร้อยละเท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 
 1. 82.24   2. 83.84  

 3. 85.24   4. 86.44  

 5. 87.46 

 

29. ก ำหนดให้สมกำรจุดประสงค์ P ax by   เมื่อ 0 a b 2a    

 และอสมกำรข้อจ ำกัด ดังนี้ 
  x 3y  12  

  x y  4  

  3y x  6  

 และ  x 0 , y 0   

 ถ้ำค่ำมำกที่สุดของ P เท่ำกับ 15 และค่ำน้อยท่ีสุดของ P เท่ำกับ 10.5  

 แล้วค่ำของ 2 2
a b  เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 

 1. 5 2. 10 

 3. 13 4. 20 

 5. 25 
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30. จำกกำรสอบถำมพนักงำนบริษัทแห่งหนึ่งจ ำนวน n คนท่ีมีเงินเดือน 

 ตั้งแต่ 10,000 บำท ถึง 100,000 บำท เกี่ยวกับเงินออมต่อเดือน ดังนี้ 
 

พนักงำนคนที่ เงินเดือน (หมื่นบำท) 
(a)  

เงินออม (พันบำท) 
(b)  

 

1 

 

1a  

 

1b  

 

2 

 

2a  

 

2b  

 

3 

 

3a  

 

3b  

   

 

n 

 

na  

 

nb  

 

 โดยมีค่ำเฉลี่ยเลขคณิตของเงินเดือนเท่ำกับ 64,000 บำท 

 ค่ำเฉลี่ยเลขคณิตของเงินออมเท่ำกับ 2,000 บำท และควำมสัมพันธ์ 

 ระหว่ำงเงินเดือนและเงินออมเป็นควำมสัมพันธ์เชิงฟังก์ชันแบบเส้นตรง 

 ถ้ำพนักงำนมีเงินออมเดือนละ 1,000 บำท ประมำณได้ว่ำพนักงำนคนนี้ 
 มีเงินเดือน 26,000 บำท แล้วพนักงำนมีเงินออมเดือนละ 1,500 บำท 

 จะประมำณได้ว่ำเขำมีเงินเดือนเท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 
 1. 39,000 บำท 2. 45,000 บำท 

 3. 52,000 บำท 4. 58,000 บำท 

 5. 65,000 บำท 
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31. ให้ A  แทนเซตของจ ำนวนจริงท้ังหมดที่สอดคล้องกับสมกำร 

  2x 3 x 2
3 4

x 2 2x 3

 
 

 
 

 ถ้ำ a  เป็นจ ำนวนจริงท่ีน้อยท่ีสุดในเซต A  
 และ b  เป็นจ ำนวนจริงท่ีมำกท่ีสุดในเซต A 

 แล้ว 2 2
a b  มีค่ำเท่ำกับเท่ำใด 

 

32. คนกลุ่มหนึ่ง มีผู้ชำย 10  คน และผู้หญิง 7  คน โดยมีนำย ก. และนำย ข.  
 รวมอยู่ด้วย จะมีกี่วิธีในกำรเลือกคณะกรรมกำร 6  คน จำกคนกลุ่มนี้ ประกอบด้วย 

 ผู้ชำยอย่ำงน้อย 2  คน และผู้หญิงอย่ำงน้อย 3  คน โดยมีเงื่อนไขว่ำ นำย ก. และ 

 นำย ข. จะเป็นกรรมกำรพร้อมกันไม่ได้ 
 

33. ให้ 1 2 3 na , a , a , ... , a , ...  เป็นล ำดับเลขคณิตของจ ำนวนจริงบวก 

 โดยมีผลบวก n  พจน์แรกของล ำดับ เท่ำกับ 2
3n 2n  ส ำหรับ n 1, 2, 3, ...  

 ถ้ำ 2 3 102 2 3 102 2 2

1 1 1 1
a a a ... a m

2 2 2 2
      

 แล้วจ ำนวนเต็มบวกท่ีมำกท่ีสุดที่น้อยกว่ำ m เท่ำกับเท่ำใด 

 

34. ก ำหนดให้ ABC เป็นรูปสำมเหลี่ยมมุมฉำก โดยที่มุม C เป็นมุมฉำก 

 และมุม A สอดคล้องกับสมกำร 2 cos 2A 8sin A 3 0    

 ให้ a, b และ c เป็นควำมยำวของด้ำนตรงข้ำม มุม A มุม B และมุม C ตำมล ำดับ 

 ถ้ำ a c 30   แล้วค่ำของ a sin A b sin B  เท่ำกับเท่ำใด 

 

35. ก ำหนดให้    {1, 2, 3, ..., 10}  และให้ A และ B เป็นสับเซตของ 

 โดยท่ี A B {1, 9} , (A B) (B A) {2, 3, 4, 5, 8, 10}       

 และ    A {3, 5, 6, 7}   จ ำนวนสมำชิกของเซต A B  เท่ำกับเท่ำใด 
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และ     

 

36. ให้ R เป็นเซตของจ ำนวนจริง 

 ให้ f : R R  และ g : R R  เป็นฟังก์ชันโดยท่ี 

    x 2  เมื่อ  x 4  

    3x 10  เมื่อ  x 4  

  

    x 2  เมื่อ  x 1  

    
1

(x 5)
2

  เมื่อ  x 1  

 ถ้ำ 1
(fog )(x) 2


  แล้ว x เท่ำกบัเท่ำใด 

 

37. ให้ A เป็นเซตของจ ำนวนจริงบวก x ท้ังหมดที่สอดคล้องกับสมกำร 

  2
3 3

(log 9x) 3log x 7 0    

 ผลคูณของสมำชิกท้ังหมดในเซต A เท่ำกับเท่ำใด 

 

38. ก ำหนดให้ f และ g เป็นฟังก์ชัน ท่ีนิยำม 

 โดย 2
f (x ) x x a    และ 2

g(x) x bx   ส ำหรับทุกจ ำนวนจริง x  

 เมื่อ a และ b เป็นจ ำนวนเต็ม 

 ถ้ำ (fog)(x) (gof )(x)  ส ำหรับทุกจ ำนวนจริง x  

 แล้ว f (b) g(a)  เท่ำกับเท่ำใด 

 

39. ค่ำของ 
3x 0

x x 1 x
lim

8 x 2

 

 
 เท่ำกับเท่ำใด 

 

40. ก ำหนดให้ a, b, c เป็นจ ำนวนจริงจัดเรียงกันเป็นล ำดับเรขำคณิต 

 โดยท่ี a b c 14    และ a, b 3 , c 4   จัดเรียงกันเป็นล ำดับเลขคณิต 

 ค่ำของ 2 2 2
a b c   เท่ำกับเท่ำใด 
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41. ก ำหนดตำรำงแจกแจงควำมถี่แสดงผลทดสอบของนักเรียนห้องหนึ่ง ดังนี้ 
 

คะแนน จ ำนวนนักเรียน (คน) 

0 a 2  

1 a 

2 
2

a  

3 
2

(a 1)  

4 2a  

5 a 1  

  

 เมื่อ a เป็นจ ำนวนเต็มบวก 

 ถ้ำคะแนนเฉลี่ยเลขคณิตของผลทดสอบเท่ำกับ 2.8  แล้ว 

 จ ำนวนนักเรียนห้องน้ี เท่ำกับเท่ำใด 

 

42. ให้ R เป็นเซตของจ ำนวนจริง 

 ให้ f : R R  เป็นฟังก์ชันโดยท่ี 

   
2

ax bx 4   เมื่อ x 0  

   4x c  เมื่อ x 0  

 เมื่อ a, b และ c เป็นจ ำนวนจริง 

 ถ้ำ f เป็นฟังก์ชันต่อเนื่องบนเซตของจ ำนวนจริง และสอดคล้องกับ 

 f (3) f (3) 45    และ 
1

0

9
f (x)dx

2
  

 แล้วค่ำของ f (a) f (b) f (c)   เท่ำกับเท่ำใด 
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43. ก ำหนดให้ A เป็นเซตของล ำดับเลขคณิต 1, 4, 7, 10, … 

 ให้ f (x) 5x 3   และ g(x) x 4   ส ำหรับทุกจ ำนวนจริง x 

 ถ้ำ 

   f (x)  เมื่อ x A  

   
1

g (x )


 เมื่อ x A  

 แล้วค่ำของ h(h(h(100)))  เท่ำกับเท่ำใด 

 

44. กล่องใบหนึ่งมีลูกบอลสีแดง ลูกบอลสีเขียวและลูกบอลสีเหลือง  
 โดยมจี ำนวนลูกบอลสีแดงคิดเป็นร้อยละ 30 และมีจ ำนวนลูกบอลสีเขียว 

 คิดเป็นร้อยละ 20 ถ้ำเพิ่มจ ำนวนลูกบอลสีเหลืองอีก 20  ลูกใส่ลงในกล่องใบนี้ 
 พบว่ำจ ำนวนลกูบอลสีเหลืองคิดเป็นร้อยละ 60  

 จงหำว่ำในกล่องใบนี้มีจ ำนวนลูกบอลสีแดงทั้งหมดกี่ลูก 

 

45. ก ำหนดให ้

a 2 1

B 3 b 2

1 3 c

 
 


 
  

 เมื่อ a, b และ c เป็นจ ำนวนจริง 

 และ 

1
0 0

3

1
C 0 0

2

0 0 1

 
 
 
  
 
 
 
  

 

 ถ้ำ A เป็นเมทริกซ์ที่มีมิติ 3 3  โดยท่ี AB C  และ 

  
4a 1 1

A 5b 2 2

4c 3 3

   
   

  
   
      

 

 แล้ว ค่ำของ a b c   เท่ำกับเท่ำใด 
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เฉลย ข้อสอบคณิตศาสตร ์PAT 1 
 

1. ตอบ  3 

 วิธีท ำ 

  จำก 9 4
2 5  

      

    512 625  

 ยกก ำลัง 7   2 ข้ำง 

   
9 7

(2 )  
4 7

(5 )  

   63
2  

28
5  

   
63 4

2 2  
28 4

5 2   

   67
2  

28 4 28 2
5 2 5 5     

        

    16 25 

   
67

2  
30

5 (1)  จะได้ว่ำ P T  

 จำก (1) จะได ้

  
67 2

2 2  
30 2

5 2   

   
69

2  
30 2 30 1

5 2 5 5     

         

      4  5 

   
69

2  
31

5   จะได้ว่ำ Q F  
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 จำกโจทย์ 
 

 

 

 

 

 

 

 พิจำรณำได้ว่ำ 

 ค ำตอบที่ 1    

 

 

 

 

 

 

 ค ำตอบที่ 2   

 

 

 

 

 

 ค ำตอบที่ 3 

 

 

 

 

 

 

 ค ำตอบที่ 4 , 5   ท ำเองบ้ำงน้ำ 
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2. ตอบ  1 

 วิธีท ำ 

 จำกโจทย์ x x
4 2  72  

    
2 x x

(2 ) 2 72   0  

    
x 2 x

(2 ) 2 72   0  

   
x x

(2 9)(2 8)   0  

   
x

2 9  , 8  

   
x

2 8 x 3    

  
x x

x [4 2 72] x [x 3]       

 ดังนั้น U ท่ีจะท ำให้ x [x 3]   เป็นจริงต้องมี 3 เป็นสมำชิก เรำจะใช้วิธีแทน x 3  

 ลงในแต่ละค ำตอบ ค ำตอบใดแทน x 3  แล้วสอดคล้องกับเงื่อนไข (จริง) แสดงว่ำ 

 มี 3 เป็นสมำชิกและเป็นค ำตอบ ซึ่งเมื่อเรำแทน x 3  ลงใน 5 ค ำตอบ พบว่ำ 

 มีเพียงค ำตอบท่ี 1 เท่ำนั้นท่ีสอดคล้อง ( 2 3 3 7    จริง)  
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3.   ตอบ  5 

 วิธีท ำ 

 จำกโจทย์ 2
x 2x x   4  

    2x 2x  x 4   

 2(x 4) x 2x x 4       

 x 4   2x 2x    และ 2x 2x  x 4   

  0  2x x 4      2x 3x 4   0  

   2x x 4   0   (x 4)(x 1)   0  

 

2

2
1 1 15

x 2 x
2 2 4

 
     

 
 0    

 

2
1 15

x
2 4

 
  

 
 0  

 x R  

 ดังนั้นเซตค ำตอบของอสมกำรนี้คือ [ 1, 4]   

 และ A { 1, 0, 1, 2, 3, 4}   

 n(A) 6  จึงได้ว่ำ จ ำนวนสมำชิกของเพำเวอร์เซต n (A ) 6
A 2 2 64    
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+ + – 

–1 0 

 

4. ตอบ  5 

 วิธีท ำ 2x 1 2x 1 x
2 2 3 3 5 6      0  

  
x x x

2(4 ) 3(9 ) 5(6 )   0  

  
x x x

x x x

2(4 ) 3(9 ) 5(6 )

4 4 4
   0  

  

2x x
3 3

2 3 5
2 2

   
    

   
 0    ,   ให้  

x
3

A
2

 
  

 
 

 จะได ้ 2
3A 5A 2   0  

  (3A 2)(A 1)   0  

 ถ้ำ 3A 2  
2

0 A
3

    
x

3 2
x 1

2 3

 
     

 
 

 ถ้ำ A 1  0 A 1    

x
3

1 x 0
2

 
    

 
 

   

     x [ 1, 0]   

 

 พบว่ำ [ 1, 0] ( 2 , 1) (3 , )      

 

5.  ตอบ  4 

 วิธีท ำ 

 จำกโจทย์ พิจำรณำ f  y x  x  

   y  x x   

  f (x)  x x   

  f (x)  
x x 0 , x 0

x x 2x , x 0

  
 

    
 

  พิจำรณำ g   y x  x  

     y  x x   

    g(x)  x x   

    g(x)  
x x 2x , x 0

x x 0 , x 0

  
 

   
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  พิจำรณำ (ก) 

  (fog)(x) f (g(x))  

f (2x) 0 , x 0

f (0) 0 , x 0

 


 
  

 

    (fog)(x)  0  
   (go(fog))(x)  g(fog(x)) g(0) 2(0) 0     

   ((fog)og)(x)  fog(g(x)) 0   

   go(fog)  (fog)og   (ก) ถูก 

  พิจำรณำ (ข) 
   ((gof ) f )(x)  (gof )(x) f (x)   

      g(f (x)) f (x)   

      
g(0) 0 2(0) 0 , x 0

g( 2x) ( 2x) 2( 2x) 2x , x 0

   
 

      
 

 

      
0 , x 0

2x , x 0


 

 
 

   ((fog) f )(x)  (fog)(x) f (x)   

      
0 0 , x 0

0 ( 2x) , x 0

 
 

  
 

      
0 , x 0

2x , x 0


 

 
 

   (gof ) f  (fog) f    (ข) ถูก 

  พิจำรณำ (ค) 
   fo(fog)(x)  f (fog(x))  

      f (0) 0   

   (f g)(x)  f (x) g(x)   

      
0 2x 0 , x 0

2x 0 0 , x 0

  
 

   
 

      0  

    fo(fog)  f g    (ค) ถูก 
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6. ตอบ  4 

 วิธีท ำ 

 17 3 3
sin sin(2 ) sin

7 7 7

  
     

 
10 3 3

sin sin( ) sin
7 7 7

  
      

  
17 10 3 3

arccos(sin ) arcsin(sin ) arccos(sin ) arcsin( sin )
7 7 7 7

   
      

  
3 3

arccos(sin ) arcsin(sin ) , arcsin( x) arcsin x
7 7

  
      

 
 

  
3 3

arcsin(sin ) arccos(sin )
7 7

 
   

  , arcsin x arccos x
2 2

 
    

 * พ่ีอยำกให้เปิดหนังสือเรียน Trigonometry หน้ำ 100 และ หน้ำ 105 

    ดูประกอบด้วยครับ สอนไว้ตรงเป๊ะเว่อร์ *  
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7. ตอบ  1 

 วิธีท ำ  

 จำก y x 2
(x y)3 (1)

9


   

 จำก 
x y

2
2 2

x y
2 log (x y) x y log (x y) x y 2 (2)

2

 
 
 


          

 จำก (2) ใน (1)   , 

x y

y x22 3

 
 

    
2

9
  

    

x y
1

2

x y

2

3




 

2

9
  

   

x y

2

3


 
  
 

2

2

3

 
   

 

 

  จะได ้  x y  2 (3)  

 แทน (3) ใน (2)   , 

2

2x y 2 x y 2 (4)

 
 
       

 (3) (4) , 2x 4 x 2     แทน x 2  ใน (3)  จะได้ y 0  

  
2 2 2 2

x y 2 0 4     
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8. ตอบ  2 

 วิธีท ำ 

 P : y  
2

x 1   

 
2

P : x  y 1   (พำรำหงำย) 
 จุดยอด คือ (0, 1) 

 เนื่องจำก B เป็นจุดบนพำรำโบลำ 

 ดังนั้น y ท่ีจุด 2
B x 1   

 และจำก  AB BC   จะได้ว่ำ  AB BCm m 1    

  

2 2
x x 4

x x 2

   
   

     

 1   
x(x 2)(x 2)

1
x 2

 
  


 

  x(x 2)  1   
2

x 2x 1 0     

  
2

(x 1) 0    x 1   จะได้ B( 1, 2)  

 พิจำรณำ ABC :  

  AB (ฐำน) 2 2
1 1 2     

  BC (สูง) 2 2
3 3 3 2     

  พื้นท่ี 1
ABC ( 2 )(3 2 ) 3

2
    ตำรำงหน่วย 
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9. ตอบ  1 

 วิธีท ำ 

 a cos 50 cos15   2 cos 32.5 cos17.5  

 b sin 50 sin15   2 sin 32.5 cos17.5  

 b

a
 tan 32.5  

  
2

2 2

(a b)

a b




 

2 2 2 2

2 2 2 2 2 2

a b 2ab a b 2ab

a b a b a b

  
  

  
 

   
2

2 2

2

2ab

a1
a b

a

 


 

   
2

b
2

a
1

b
1

a

 
 
 

 

 
  
 

 

   
2

2 tan 32.5
1 1 sin 2(32.5 ) 1 sin 65

1 tan 32.5
     


 

   1 cos 25   
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10. ตอบ  3 
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11. ตอบ  5 
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12. ตอบ  2 
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13.   ตอบ  3 

 วิธีท ำ 

 ให ้ ลูกอมรสนม มี  x  เม็ด เม็ดละ  5  บำท คิดเป็นเงิน  5x  บำท 

 และ ลูกอมรสน้ ำผ้ึง มี  y  เม็ด เม็ดละ  7  บำท คิดเป็นเงิน  7y  บำท 

  รวมคิดเป็นเงิน 5x 7y  

 จำกโจทย์เป็นเงินท้ังสิ้น 287 บำท 

   5x 7y 287   โดย x , y I


  

 เรำพบว่ำ เมื่อ  y 1   5x 7(1)  287  

      5x 280 x 56    

 แสดงว่ำ x 56 , y 1   ท ำให้ 5x 7y 287   

 และยังมีค ำตอบชุดอื่นๆ อีก ท่ีท ำให้ 5x 7y 287   

 คือ   5x   7y   287 

    56   1     รวม  x y 57    MAX 

    49   6     รวม  x y 55   

    42  11     รวม  x y 53   

 

 

     7  36     รวม  x y 43 MIN   

 โดยจะมีทั้งหมด 8 ชุด (พิจำรณำจำก) 56 , 49 , 42 , ... , 7  

 

 

 ดังนั้น (ก) ผิด 

 และมีจ ำนวนลูกอมท้ังสองรสอย่ำงน้อย 43 เม็ด (ข) ถูก 

 และมีจ ำนวนลูกอมท้ังสองรส มีจ ำนวนมำกที่สุด 57 เม็ด (ค) ถูก 

 

 

 

 

 

 

…
…

 

…
…

 

…
…
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2 1 

 

14. ตอบ  3 

 วิธีท ำ 

 
2 2

C : x y 4x 2y 1 0      

 จุดศูนย์กลำง  4 2
(h , k) ,

2 1

 
  

 
 

   (h , k) (2 , 1)  

 จำกรูป จุดที่สัมผัสแกน y คือ จุด P(0 , 1)  

 L เป็นเส้นตรงท่ีขนำนกับ : 2x 2y 1    

 และผ่ำนจุด (2 , 1)  

 ดังนั้น L L

2
m m m 1

2

 
    

 
 

 จะได ้ L : x y 1 0    

 

 ดังนั้น 
2 2

0 1 1 2
d(P ; L) 2

21 ( 1)

 
  

 

 

   ระยะห่ำงระหว่ำงจุด P กับเส้นตรง L เท่ำกับ 2  

 

15. ตอบ  4 

 วิธีท ำ 

 จำกโจทย์ C 30  ดังนั้น A B 150 A 150 B      

 จำกกฎของ a b c b sin B
sin

sin A sin B sin C a sin A
      

 โจทยก์ ำหนด b sin B
b a( 3 1) 3 1 3 1

a sin A
         

 sin B ( 3 1)
( 3 1) ( 3 1) sin B 2 sin A

sin A ( 3 1)


    


 

 ( 3 1) sin B 2 sin(150 B) ( 3 1) sin B 2(sin150 cos B cos150 sin B)        

 3 sin B sin B cos B 3 sin B sin B cos B B 45        

  
2

sin 3B sin135 sin 45
2

    
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16. ตอบ  5 

 วิธีท ำ  

 2 2
H : x 3y 3 0    

 
2 2

H : x 3y 3   

 

2 2
x y

H : 1
3 1

   

 เป็นไฮเพอร์โบลำลู่ x  

 มีจุดศูนย์กลำง คือ (0, 0) 

 มี 2
Ha 3  และ 2

Hb 1  

 จำกควำมสัมพันธ์ระหว่ำง H Ha , b  และ Hc  

 2 2 2 2
H H H Hc a b c 3 1       Hc 2  ท ำให้ได้ว่ำ จุดโฟกัส F คือ (2 , 0)  

 พิจำรณำวงรี  :  วงรีมีจุดยอดอยู่ท่ีจุด (0, 0) และโฟกสัอยู่ท่ีจุด F(2, 0)  

 และอยู่ทำงซ้ำยของจุดศูนย์กลำงวงรี ดังนั้นวงรีจะเป็นวงรีไข่นอน และมีลักษณะ ดังรูป 

 จำกรูป  a c 2 c a 2      

 จำกโจทย์ 2a 2b 2 a b 1 b a 1         

 และจำกควำมสัมพันธ์ระหว่ำง a, b และ c 

  
2

a  
2 2 2 2 2

b c a (a 1) (a 2)        
2 2 2

a a 2a 1 a 4a 4        

   0 
2

a 6a 5 (a 5)(a 1) 0 a 1 , 5           a 5  และ c 3  

   ควำมเย้ืองศูนย์กลำง c 3
(e) 0.6

a 5
    
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17. ตอบ  3 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18. ตอบ  5 

 วิธีท ำ 

    ให้ n(A B C) x    

    จำก  n(A B C)   

     n(A) n(B) n(C)   n(A B) n(A C)     

      n(B C) n(A B C)      

    18 10 n(B) n(C) 4 3 n(B C) x         

    15 n(B) n(C) n(B C) x      

    15 x  n(B C)   

 n(B C)  จะมำกที่สุดเมื่อ x มีค่ำน้อยท่ีสุด ซึ่งมีค่ำน้อยที่สุดเท่ำกับศูนย์ 

 ดังนั้น n(B C)  มำกสุด 15 0 15    
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19.  ตอบ  2 

 วิธีท ำ 

 จำกโจทย์ a b c   0 (1)  

 จำก (1) , a b  c 

  a b  c   

  a b  c   

  
2

a b  
2

c  

  
22

a 2a b b    
2

c  

 
22

a 2 a b cos 60 b     
2

c  

 2 21
2 2 2 1 1

2
      

2
c  

  
2

c 7 c 7    

 จำก (1) , b c  a   

  b c  a   

  b c  a  

  
2

b c  
2

a  

 
2 2

b 2b c c    
2

a  

 
2 2

b 2 b c cos c      
2

a  

 
2

1 2 1 7 cos 7       
2

2  

    cos   
2

7


    จะได้ 2Q   ดังรูป 

    sin( )  sin( )     

   sin **   

   
3

7
  

    1 3
sin

7


 

   
 
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 จำกรูป        

   
1 3

sin
7


 

     
 

 

 ** เมื่อ 2
cos

7


   

  

 

  2 2
( 7 ) 2 3   

 

 เมื่อ 2Q   จะได้ 3 3
sin

77
    

 

20. ตอบ  4 

 วิธีท ำ 

 ให้ z a bi   

 z 1 z i a bi 1 a bi i (a 1) bi a (b 1) i                

 
2 2 2 2 2 2

(a 1) bi a (b 1) i (a 1) b a (b 1)            

 
2 2 2 2

a 2a 1 b a b 2b 1 a b          ดังนั้น z a bi a ai     

 z 2 i z 2 2i a ai 2 i a ai 2 2i              

 (a 2) (a 1) i (a 2) (a 2) i        

 
2 2

(a 2) (a 1) i (a 2) (a 2) i        

 
2 2 2 2

(a 2) (a 1) (a 2) (a 2)        

 
2 2 3 3 3

a 2a 1 a 4a 4 a z a ai i
2 2 2

               

  
2

2 2 2 23 3
2z 2( i) 3 3i ( 3) ( 3) 18

2 2
            

 

 

 

 

 



 

 

36 

 

 

21. ตอบ  4 

 วิธีท ำ 

 1 2 3 na , a , a , ....., a , .....  เป็น G.S สมมุติให้อัตรำส่วนร่วมเป็น r 

 จำกโจทย์ 1
n 1 2 3

n 1

a
a 243 a a a ..... 243 243 (1)

1 r




        


 

   
5

51
5

a (1 r )
S 275 275 243(1 r ) 275

1 r


     


 

   5 5 5275 275 32
1 r r 1 r

243 243 243
         

   
5

5 2 2
r r

3 3

 
     

 
   น ำ r แทนลงใน (1) จะได้ 1a 405  

  nn 1n 1

1
a

2




  

n 1n 1
1

1n 1n 1 n 1

a r r
a

22

 

 

 
     

 
 

   
n 1

n 1

1 1 1 1
405 405(1 .....)

3 3 9 27





 
        

 
 

   
1 3

405 405
1 4

1
3

 
 

 
    

    
   
  

 

   303.75  
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22. ตอบ  2 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23.  ตอบ  4 

 วิธีท ำ 

 จำกโจทย์ a b  1  

   
2

a b  
2

1  

  
22

a 2a b b    1  

  
22

a 2 a b cos b      1  

 
2 2

1 2 1 1 cos 1       1  

   cos   
1

2
   

 จะได้ว่ำ 2Q  และ 120   ซึ่ง 3
sin sin120

2
    

  a b  a b sin     

   
3 3

1 1
2 2

     

 

 



 

 

38 

 

 

24. ตอบ  3 

 วิธีท ำ 

 จำกโจทย์ 1Q 54.5  จะได้ว่ำ 1Q  อยู่ในช่วงคะแนน 50 – 59  

 และจำก 1Q  

1

L

Q

N
f

4L I
f

 
  

   
 
 

 

   54.5 

N
(2 5)

449.5 10
8

 
  

   
 
 

 

   N 44  

 
25.  ตอบ  2 

 วิธีท ำ 

  ข้อมูลจำกโจทย์ 2 , 2 d , 2 2d , 2 3d , ..... , 2 30d     

 

    0 , d , 2d , 3d , ..... , 30d  

 

 

    0 , 1 , 2 , 3 , ..... , 30  

 

    โดยข้อมูลชุดนี้มี    
0 1 2 3 ... 30

31

    
  

      

30
0 (30 1)

2 15
31

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

ลบ 2 ทุกตัว 

 (เท่ำเดิม) 

หำร d ทุกตัว 
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ตัวแรก + ตัวสุดท้ำย 

 

 จำก 2
  

2
2x

N


    

  
2

320

d
 

2 2 2 2 2
20 1 2 3 ... 30

15
31

    
   

  
2

320

d
 

30
0 (30 1)(2 30 1)

6 225
31

   

   

  
2

d  4 d 2 , 2     

 

 ดังนั้น 2 , 2 d , 2 2d , 2 3d , ..... , 2 30d     

 

  2 , 4 , 6 , 8 , ..... , 62  

  
2 62

32
2


    (ข้อมูลกระโดดคงท่ี ค่ำเฉลี่ย ( )

2
  ) 

 

26. ตอบ  1 
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เป็นจ ำนวนคี่ 
เป็นจ ำนวนคู่ 

 

27. ตอบ  1 

 วิธีท ำ 

 จำกโจทย์ f (n 2) 2n , n
f (n)

f (n 1) n , n

 
 

 

 

 เมื่อ n 5    , f (5)  f (3) 2 5    f (3)  f (5) 10   

       16 10 6    

 เมื่อ n 3   , f (3)  f (1) 2 3    f (1)  f (3) 6   

       6 6 0    

 เมื่อ n 1   , f (1)  f ( 1) 2 1     f ( 1)   f (1) 2   

        0 2 2     

 เมื่อ n 1    , f ( 1)  f ( 3) 2( 1)     f ( 3)  f ( 1) 2    

       ( 2) 2 0     

 เมื่อ n 2    , f (2)  f (3) 2    f (2)  6 2 4    

 เมื่อ n 0    ,   f (0)  f (1) 0    f (0)  0 0 0    

 เมื่อ n 2    , f ( 2)  f ( 1) ( 2)     f ( 2)  ( 2) 2 0     

  
3

n 3
f (n)

 
  f ( 3) f ( 2) f ( 1) f (0) f (1) f (2) f (3)           

   0 0 ( 2) 0 0 4 6 8          
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28. ตอบ  4 

 วิธีท ำ 

  

 

 

 

 

 

 

 จำกตำรำง A 0.4192 Z 1.40    

 ดังนั้น X 155 Z 1.40     

 จำก x 155 162
Z 1.40 5

  
      

 
 

  

 

 

 

 

 เมื่อ 170 162
x 170 , Z 1.6

5


    

 จำกตำรำง Z 1.6 A 0.4452 (44.52%)    

 ดังนั้น  
   

 

 

 

 

  นักเรียนมีควำมสูงในช่วง 155 170 41.92% 44.52% 86.44%     
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29. ตอบ  3 

 วิธีท ำ 

      

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 เมื่อ 0 a b 2a     และ P ax by   

 จะได้ 0 ax by P     และ  p

a
m

b
   

 เช่น a 1 , b 2   

  p

1
m

2
   

 จำกกรำฟ พบว่ำ กรณีสมมติ a 1 , b 2   ซึ่ง 0 a b 2a    ได้ p

1
m

2
   

 เรำพบว่ำ เส้นตรง 0 ax by P    จะชันกว่ำเส้นตรงท่ี (1)  x 3y 12   

 เพรำะ p

1
m

2
   และ 1

1
m

3
   

 และเมื่อสไลด์เส้นตรง 0 ax by P    ลงมำหำพื้นท่ีแรเงำ พบว่ำ 

 จะโดน A เป็นจุดแรก และ B เป็นจุดสุดท้ำย 

 แก้จุด A จำก  x 3y 12   และ  3y x 6    ได ้

   จุด A มีพิกัด (3, 3) 

 แก้จุด B จำก  x y 4    และ  3y x 6    ได ้

   จุด B มีพิกัด)(1.5 , 2.5) 

  P(3, 3) a(3) b(3) 3a 3b     

  P(1.5, 2.5) a(1.5) b(2.5) 1.5a 2.5b     
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 เมื่อ 0 a b   แสดงว่ำ a , b R


  

 ดังนั้น P(3, 3) MaxP  

  3a 3b  15 (1)  

 และ P(1.5, 2.5) MinP  
   1.5a 2.5b  10.5 (2)  

 แก้ (1) , (2) ได้ a 2 , b 3   

  
2 2

a b 4 9 13     

 

30. ตอบ  2 

 วิธีท ำ 

 ให้เงินออมเป็น x (หน่วยเป็นพันบำท) และเงินเดือนเป็น y (หน่วยเป็นหมื่นบำท) 
 จำกโจทย์ x 1  (1,000 บำท) ประมำณได้ y 2.6  (26,000 บำท) 

 และจำกควำมสัมพัทธ์เชิงฟังก์ชันแบบเส้นตรง 

 จะได้ y mx c   

 แทน  x 1 , y 2.6     2.6  m(1) c   

    2.6  m c (1)   

 จำก  y mx c      y   m x N C     

      
y

N


 

m x N C

N N

 
   

      y   xm C    

 จำกโจทย์ x 2   (2,000 บำท) และ y 6.4   (64,000 บำท) 

     6.4  m(2) c   

     6.4  2m c (2)   

   (2) (1) ,  3.8  m  

 แทน m 3.8   ใน (1) ได้ c 1.2   

  y 3.8x 1.2   

 แทน  x 1.5  (1,500 บำท) ลงไป 

  y 3.8(1.5) 1.2   

   4.5  
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31. ตอบ  34 

 วิธีท ำ 

 ให้ 2x 3
y

x 2





 จะได้ 1 x 2

y 2x 3





 

 ดังนั้น 1
y 3 4

y
    

 คูณ y ตลอด 

  2
y 3  4y   

   
2

y 4y 3   0  

   (y 1)(y 3)   0  

  y  1, 3  

   
2x 3

x 2




 1   

2x 3

x 2




 3  

  
2x 3

x 2




 1  

2x 3

x 2




 9  

   2x 3  x 2    2x 3  9x 18   

  x 5   21 7x  

 ตรวจค ำตอบแล้วพบว่ำ x 5   ใช้ได ้  x 3  

    ตรวจค ำตอบแล้วพบว่ำ x 3  ใช้ได ้

 ดังนั้น A { 5, 3}   

 a 5   และ b 3  

 
2 2

a b 25 9 34     
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32. ตอบ  5,460 
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33. ตอบ  59 

 วิธีท ำ   
 

2
nS 3n 2n   จะได้ว่ำ K

K
n 2

a 6n 1 a 6(2 ) 1      

 2 3 102 2 3 102 2 2

1 1 1 1
m a a a ..... a

2 2 2 2
      

 K

10 10
K

K K2K 1 K 1

1 1
m a [6(2 ) 1]

2 2 
      

 
10 10 10

K KK 1 K 1 K 1

1 1
m (6 ) 6

2 2  
        

 
2 3 10

1 1 1 1
m 60 ( ..... )

2 2 2 2
       

 

10
1 1

1
2 2

m 60
1

1
2

  
  
   

 



 

 
10

1 1
m 60 1 59

2 1024

 
     

 
 

  จ ำนวนเต็มบวกท่ีมำกท่ีสุดที่น้อยกว่ำ m คือ 59 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

47 

 

ใช้ไม่ได้ เพรำะ  

 

34. ตอบ  20 

 วิธีท ำ 

 จำกโจทย์ 2
2 cos 2A 8 sin A 3 0 2(1 2 sin A) 8 sin A 3 0         

 
2

4 sin A 8 sin A 5 0 (2 sin A 1)(2 sin A 5) 0        

 
1 5

sin A ,
2 2

    

 A 30  และโจทย์ก ำหนด C 90  ดังนั้น B 60  

 วำดรูปตำมโจทย์ จำกรูป c
csc 30 2 c 2a

a
     

    
b

cot 30 3 b 3 a
a

     

 

 

 โจทย์ก ำหนด a c 30   แต ่ c 2a  ดังนั้น a 2a 30 a 10     

  a sin A b sin B  
1 3

a sin 30 3 a sin 60 a a
2 2

     

   2a 2(10) 20    
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35. ตอบ  24 

 วิธีท ำ 

     จำกโจทย์  A B {1, 9}   

 จำก  U A {3, 5 , 6 , 7}   

  จะได ้  A {3, 5 , 6 , 7}   

  และ (A B) (B A) {2 , 3, 4 , 5 , 8 , 10}     

  จำกแผนภำพจะได้ว่ำ n(A) 6 , n(B) 4   

   n(A B) n(A) n(B) 6 4 24       

 

 วิธีที่ 2  มองเป็นจ ำนวนสมำชิก 

  จำกโจทย์ A B {1, 9}   จะได้ n(A B) 2   

  จำก  U A {3, 5 , 6 , 7}   

  จะได ้  A {3, 5 , 6 , 7}    ดังนั้น n(A ) 4   

  จำก n(A) n(A )  n  (U) 

  ดังนั้น n(A)  6  

  จำก (A B) (B A) {2 , 3 , 4 , 5 , 8 , 10}     

  ดังนั้น n[(A B) (B A)] 6     

 จำกแผนภำพ จะได้ว่ำ n(A) 6  และ n(B) 4  

  n(A B) n(A) n(B) 6 4 24       
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เพรำะเมื่อ  

                แน ่

 

36. ตอบ  4.5 

 วิธีท ำ 

 จำก 1
fog (x )


 2  

   
1

f (g (x))


 2  

   
1

g (x )


 
1

f (2)


  

  x 
1

g(f (2)) (1)


  

 หำ f –1(2) 

 Trick 2  
x 2 , x 4

3x 10 , x 4

 


 





 

 

 

   2 x 2   

   x 4  โดยสอดคล้องกับ x 4  

  
1

f (2) 4


  

 จำก (1)    
1

x g(4) (4 5) 4.5
2

     
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37. ตอบ  9 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

38. ตอบ  2 

 วิธีท ำ 

 (fog)(x) (gof )(x)  ส ำหรับทุกจ ำนวนจริง x เมื่อ f g  

 เพรำะจะได้ (fog)(x) (gof )(x) (fof )(x)   

 จำก 
2

f (x) x x a     และ 

  2
g(x) x bx   

 พบว่ำ f g   เมื่อ b 1    และ  a 0  

 โดยจะได้ว่ำ  f (x)  
2

g(x) x x    

  f (b) g(a)  f ( 1) g(0)    

   
2 2

( 1) ( 1) (0) (0)       

   1 1 0 0 2      
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39. ตอบ  12 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

    

40. ตอบ  84 

 วิธีท ำ 

 โจทย์ก ำหนด a, b, c เป็น G.S สมมุติให้อัตรำส่วนร่วมเป็น r 

 จะได้ว่ำ b
a

r
  และ c br  

 จำกโจทย์ a , b 3 , c 4   เป็น A.S 

 จะได้ว่ำ a (c 4) 2(b 3)     
   a c  2b 2   
   14 b  2b 2 , a b c 14 a c 14 b          

   b  4  

 จำก  b 4
a b c 14 b br 14 4 4r 14

r r
            

 2 2 1
4 4r 10r 2r 5r 2 0 (2r 1)(r 2) 0 r , 2

2
             

 กรณีที่ 1 
1

r
2

    จะได้  a, b, c คือ  8, 4, 2 

 กรณีที่ 2 r 2     จะได้  a, b, c  คือ  2, 4, 8 

 จำกทั้ง 2 กรณี จะได้ว่ำ 
2 2 2

2 2 2

2 2 2

8 4 2 84
a b c

2 4 8 84

   
   

  
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N  

และ  

             

 

41. ตอบ  60 

 วิธีท ำ 

 น ำข้อมูลทุกตัว และ   ไปลบออก 3 จะได ้

คะแนน 

(x) 

จ ำนวนนักเรียน 

(f) 
f x  

3  a 2  3a 6   

2  a 2a  

1  2
a  

2
a  

0 2
(a 1)  0 

1 2a 2a 

2 a 1  2a 2  

 2
2a 7a  

2
a a 8    

 

 

  จำก    
f x

N

 
  

   0.2  
2

2

a a 8

2a 7a

  



 

  น ำ –1 คูณ 0.2  
2

2

a a 8

2a 7a

 



 

    
1

5
 

2

2

a a 8

2a 7a

 



 

   
2

2a 7a  
2

5a 5a 40    

    0 
2

3a 2a 40    

    0 (3a 10)(a 4)    

     a 
10

3
  , 4 (a I )


  

  ดังนั้น 2
N 2(4) 7(4) 60    
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42. ตอบ  76 
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100 หำรด้วย 3 เหลือเศษ 1    

503 หำรด้วย 3 เหลือเศษ 2    

499 หำรด้วย 3 เหลือเศษ 1    

 

43. ตอบ  2498 

 วิธีท ำ 

 จำก g(x)  x 4   

 Inv x y 4   

  y x 4   

   
1

g (x )


 x 4   

 จะได ้ 5x 3 , x A
h(x)

x 4 , x A

 
 

 
 , A {1 , 4 , 7 , 10 , .....}  

 สังเกตได้ว่ำสมำชิกของ A คือ จ ำนวนเต็มบวกที่หำรด้วย 3 แล้วเหลือเศษ 1 

  h(100) 5(100) 3 503    

 

 

  h(h(100)) h(503) 503 4 499     

 

   

  h(h(h(100))) h(499) 5(499) 3 2498     

 

 
44. ตอบ  24 

 วิธีท ำ 

 ให้ท้ังหมดมี x ลูก แดง 30% เขียว 20% จะได้เหลือง 100% 30% 20% 50%    

 ดังนั้นมีเหลือง x

2
 ลูก เพ่ิมเหลืองไป 20 ลูก เหลืองจะเพิ่มเป็น 60% 

  
x

20
2
  

60
(x 20)

100

 
   

 
 

  
x

20
2
  

3
x 12

5

 
   

 
 

   8 
x

10
  

   x 80  

 แดงมี 30% จะมี 30
80 24

100

 
  

 
 ลูก 
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45. ตอบ  23 

  

 

 

 
 
 


